Lycée pilote de Bizerte Serie d’exercices n°7 Prof:M.Benali
__4éme Math

xercice 1

Soir ja fonerion 7 détinie sur (R par - \

[f x)=14+(x- 1)sm( li]si x-<1.
< A - C
|
| f(x) = x-x =1 six>1

Déter miner l%m f(x) et Eim f (x).

y Montrer que f est continue en 1.

. Dans le graphique ci-contre, C_ est la courde représeniuiive d 'une jonciion g

sfinie sur IR telle queles droites A © x=0ct A' 1 y= %x sont deux asymptotes de C,.

' Déter miner graphiguement g(](), I])
Tre g(x} 1 Y. i ool o g gkx)

) V(fl"fjidr fque Nil] =—. L/ qediire

i 1 2 .t—>-o: x

~ -
e

) On donne g(x) = x2+1 . Montrer que pour tout x € [0,1], f = g(x) = x.
x

xereice 2t
i
Jans la figure ci - dessous, C, représente la courbe représentative dans un repere orthonormé (0.1, j)

“une fonction | définie sur [0,+0] et dérivable sur chacun des intervalles [0 If et }] +oof.

", admet une branche parabolique de direction (O, i)

}a} Donner le sens de variation de g sur |0,+o|.

b) Déter miner lim =2 — g(x) 'H B (x)

0" X r—rl x=1

) Soit f a fonction définie sur [-1,+o| par f(x)=Jx" +1

Om désigne par € ’;, I convhe de | dons le repére (0. i:j),

a) Déter miner la nature de la branche infini de C,.

b) Erudier la dérivabilité de | a droite en -1.

¢} Montrer que | est strictement croissante sur |-

Noouotion FI\ = A admet une

L gl&b & ungwul-&vu_; \'d\r/ e LR L ST S T L S
Jonner un encadrement de o d'amplitude 107

e) Tracer sur la figure, la courbe C, en précisant la tan gente aut point d'abscisse 0.
‘ : on définie sur -+l par h= g f.
N - T P Fad = ‘S L G
a) morrer que T CSE CORLERIUC Sulr =1, T2 .
b) Donner le sens de variation de h.
¢) Déter miner h({-l,-!—ao[).

S

e} Consiruire les poinis de C, d'abscisses -1.0.2 ¢i a.




MBI‘LILE J :

Soit g la fonction définie sur [1,+0] par g(x)=x" —x -1
1)Montrer que g est strictement croissante sur [1,4e0] puis déterminer g([1.+e0]).
! : ¥
aonheilon Ao T o 0 1 we L. f N now e 1+
1 SVIMLULL Gall> |1, T UC T eyudlion gix )-u.viontrer que | =,
V

3)Soit f la fonction définie sur [1,+0[ par fix)=, /ﬁl- )
X

mreen LT
ﬂ\f\ﬁnhﬂ ror qun + oot dnr:w'rubfv sU !

£ o
5 750 CLGUE polr tvui x

b)Montrer que pour tout x >1. —% =f'()=0.

¢)En déduire que pour tout x > ¢ o e

£ L
Exercice 4

Soit f une fonction dérivable sur IR | telle que :

7 pour toutx >0 | {10 et Iim f(x)=

g(x)wzf( XHJ six>0

X

On considére la fonction g définie sur IR , par:

le0=-2Z
l 4
) Montrer que g est continue sur IR |
1

" 2)Montrer que g est dérivable sur ]0, +oo[ et que pour tout x >0 , g'(x)=- s ).

3)a)Montrer que pour fout x >0~ 2 < ofx)—

b)En déduire que g est dérivable & droite en 0.
c¢)Dresser le tableau de variation de g puis tracer sa courbe (C, ) relativemene & un R.O.N(O,}:,}).
4y Moritrer que Téquaiion g(x)=x admet dans 10,+e0 une solution unique & et que « e 10,1
. S u, =1
5)Soit (u,) la suite définie sur IN par
u,,,=glu,):VnelN

. 1 ’
@)Montrer que pour tout n € IN: i, ~al<—lu —af

b)En déduire que (u,) est convergente et déterminer sa limite.
% Prof:M.BenAli * #
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